Справочные данные, которые могут понадобиться вам при выполнении работы.

Десятичные приставки

	Наименование
	Обозначение
	Множитель
	Наименование
	Обозначение
	Множитель

	мега
	М
	10 6
	санти
	с
	10– 2

	кило
	к
	10 3
	милли
	м
	10– 3

	гекто
	г
	10 2
	микро
	мк
	10 – 6


	Константы

	ускорение свободного падения на Земле
	g = 10 м/с2

	гравитационная постоянная
	G = 6,7·10–11 Н(м2/кг2

	скорость света в вакууме
	с = 3(108 м/с

	элементарный электрический заряд 
	( =  1,6(10 – 19 Кл


	Плотность

	бензин
	710 кг/м3
	древесина (сосна)
	400 кг/м3

	спирт
	800 кг/м3
	парафин
	900 кг/м3

	масло машинное
	900 кг/м3
	алюминий
	2700 кг/м3

	вода
	1000 кг/м3
	сталь
	7800 кг/м3

	молоко цельное
	1030 кг/м3
	медь
	8900 кг/м3

	вода морская 
	1030 кг/м3
	мрамор
	2700 кг/м3

	глицерин
	1260 кг/м3
	песок
	1500 кг/м3

	Удельная

	теплоемкость воды
	4200 Дж/(кг((С) 

	теплоемкость спирта
	2400 Дж/(кг((С)

	теплоемкость железа
	460 Дж/(кг((С)

	теплоемкость меди
	380 Дж/(кг((С)

	теплоемкость свинца
	130 Дж/(кг((С)

	теплоемкость ртути
	130 Дж/(кг((С)

	теплота парообразования воды
	2,3(10 6 Дж/кг


	теплота плавления свинца
	2,5(10 4 Дж/кг 

	теплота плавления льда
	3,3(10 5 Дж/кг 

	теплота сгорания спирта
	2,9(10 7 Дж/кг

	Удельное электрическое сопротивление, Ом(мм2/м               (при 20°С)
алюминий 

0,028

нихром (сплав)

1,1

железо

0,10

серебро

0,016

медь

0,017

фехраль

1,2



	Нормальные условия     давление   105 Па,  температура  0(С


	Температура кипения, °С
	Температура плавления, °С

	вода
	100
	спирт
	-114

	спирт
	78
	лед
	0

	медь
	2750
	ртуть
	-39

	ртуть
	357
	медь
	1085


Билет №___
1

В начале рабочего дня такси вышло на маршрутную линию, а в конце вернулось на стоянку автопарка. За рабочий день показания счетчика увеличились на 400 км. Чему равны перемещение s и путь l, пройденный такси?

	1) s = 0; l = 400 км;
2) s = 400 км; l = 400 км;
	3) s = 0; l = 0;
4) s = 400 км; l = 0.


2

Земля притягивает к себе висящую на крыше сосульку c силой 10 Н. С какой силой это сосулька притягивает к себе Землю?

	1)
	0,1 Н
	2)
	2,5 Н
	3)
	5 Н
	4)
	10 Н


3

[image: image3.png]


На рисунке изображены графики зависимости импульса тел от скорости их движения. Масса какого тела больше и во сколько раз? 

1) Массы тел одинаковы;

2) масса тела 1 больше в 3,5 раза;

3) масса тела 2 больше в 3,5 раза;

4) по данным графикам нельзя сравнить массы тел.

4

Тело движется по прямой в одном направлении под действием постоянной силы, равной по модулю 8 Н. Импульс тела изменился на 40 кг(м/с. Сколько времени потребовалось для этого?

	1)
	0,5 с
	2)
	5 с
	3)
	48 с
	4)
	320 с


5

Мимо неподвижного наблюдателя за 20 с прошло 8 гребней волны. Чему равен период колебаний частиц волны?

	1) ≈ 0,4 с;
	2) 2,5 с;
	3) ≈ 2,9 с;
	4) 160 с.


6

7

Мальчик стоит на напольных весах в лифте. Лифт начинает движение вверх 

с  ускорением 1 м/с2.  Что  покажут  весы  в  ходе  этого  движения,  если 

в покоящемся лифте они показывали 40 кг? 

 1) 44 кг 

2) 41 кг 

3) 39 кг 

4) 36 кг 

Вещество невозможно бесконечно делить на все более мелкие части. Каким из приведенных ниже утверждений можно объяснить этот факт?

1)  Все тела состоят из частиц конечного размера;

2)  частицы вещества находятся в непрерывном хаотическом движении;

3)  давление газа обусловлено ударами молекул;

4)  между частицами вещества существуют силы взаимного притяжения и отталкивания.

8

На рисунке приведен график зависимости температуры спирта от времени при его охлаждении и последующем нагревании. Первоначально спирт находился в газообразном состоянии. Какой участок графика соответствует процессу конденсации спирта?
[image: image1.jpg]



	1)
	АВ
	2)
	ВС
	3)
	СD
	4)
	DЕ


9

Верно ли утверждение:
Электрическое поле можно обнаружить по его действию на

A)
магнитную стрелку;

Б) подвешенный на нити положительно заряженный шарик;
B)
подвешенный на нити отрицательно заряженный шарик.

1) Только А;
2) только Б;

3) только В;

4) Б и В.

Как изменится количество теплоты, выделяемое за единицу времени резистором с постоянным сопротивлением, при увеличении силы тока в 4 раза?

	1) Увеличится в 4 раза;
	3) увеличится в 16 раз;

	2) уменьшится в 4 раза;
	4) уменьшится в 16 раз.


На рисунке (а) изображена отрицательно заряженная частица,движущаяся со скоростью ( в магнитном поле. Какой вектор на рисунке (б) указывает направление силы, с которой поле действует на частицу?

	1)  А;
	2)  В;
	3) С;
	[image: image4.png]


4) Д.


10

11

12

Человек стоит на расстоянии 2 м от плоского зеркала. На каком расстоянии от себя он видит свое изображение?

1) 1 м;
2) 2 м;
3) 3 м;
4) 4 м.

13

При напряжении на резисторе 220 В сила тока, протекающего через него, равна 0,1 А. Какое напряжение следует подать на резистор, чтобы сила тока стала равной 0,05 А?
1) 44В

2) 110В

3) 440В

4) 1100В
Ядро криптона  
[image: image2.wmf]72

36

Кr

  содержит
	1)
	72 протона, 36 нейтронов

	2)
	108 протонов, 36 нейтронов

	3)
	72 протона, 108 нейтронов

	4)
	36 протонов, 36 нейтронов


14

15

Установите соответствие между физическими величинами и приборами для их измерения. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

	
	Физические величины
	
	Приборы для измерения

	А)
	Давление
	1)
	Весы
	4)
	Мензурка

	Б)
	Объем
	2)
	Динамометр
	5)
	Амперметр

	В)
	Масса
	3)
	Манометр
	
	

	А
	Б
	В

	
	
	


16
Установите соответствие между научными открытиями в области электродинамики и именами ученых, которым эти открытия принадлежат.

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

	
	Физические открытия
	
	Имена ученых

	А)
	Взаимодействие проводника с током с магнитной стрелкой
	1)

2)
	Паскаль

Эрстед

	Б)
	Сила, действующая на проводник с током, помещённый в магнитное поле
	3)

4)
	Г. Ом

Ампер

	В)
	Закон о связи силы тока, протекающего по проводнику, и напряжением на концах этого проводника
	5)
	Фарадей

	А
	Б
	В

	
	
	


17
Между двумя шарами массами 4 кг и 8 кг, движущимися вдоль одной прямой в одном направлении, происходит неупругое соударение. После соударения они продолжают движение со скоростью 4 м/с. С какой скоростью двигался второй шар до соударения, если первый шар имел скорость 8 м/с?  Ответ: __________(м/с) 

В электропечи мощностью 100 кВт полностью расплавили слиток стали за 

2,3 часа. Какова масса слитка, если известно, что до начала плавления сталь 

необходимо было нагреть на 1500°С? Потерями энергии пренебречь. 

19
18
Найдите  силу  тяги,  развиваемую  при  скорости 12 м/с   электровозом, 

работающим  при  напряжении 3 кВ  и  потребляющим  ток 1,6 кА.  КПД 

двигателя электровоза равен 85%. 
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